马官镇:

金刺梨丰收百姓富

□本报记者 鲁开伟

初冬时节,走进普定县马官镇马官 社区金刺梨产业种植基地,金灿灿的刺 梨挂满枝头,在阳光下显得更加金黄诱 人。刺梨树丛中,工人们肩背箩筐,不 断来回采摘,放入筐中,现场一派繁忙

长,现在已经达到了盛产期,就我们基 斤,产值可达20万元以上。"普定县马 官镇马官社区金刺梨种植专业合作社 负责人周忠告诉记者,目前,基地的金 刺梨采收已经进入尾声,金刺梨销售主 阳凤,今年63岁,在基地务工4年多 要为零卖和深加工企业收购为主,主要 销往安顺、普定、关岭等几家刺梨加工 份家门口的差事让她有了稳定的收 西做一天,一个月下来也没做成多少 立了农家乐及野炊区,推动"农文旅"

区党总支书记周忠退伍回家,结合产业 结构调整政策,在对马官社区土质、气 候等条件进行研究,对金刺梨产业进行 齐,老板对我也好,一年下来我也有2 考察后,流转200余亩土地,发展金刺

的金刺梨鲜果被逐一挑选、分类及装 益者之一,工作第五个年头的她已经 行进一步的加工,而上乘的金刺梨则用 胜任,这份家门口的差事让她自己有了 精包装作为新鲜水果出售。

从夜郎湖库区搬迁到马官镇的韦中老年人有事可干。 了,基地里的农活都是轻车熟路,这

据悉,2012年,现任马官镇马官社 里干活,每天都有活做,从除草、施 肥、剪枝到采摘,整个程序做完了就 是一年。在这里干活,工资也发得 万多元的收入。"

在基地里,可以看到务工的多数为 在基地内的一间小房里,采摘回来 年过半百的老人。任清娥老人就是受 收入来源,也让上了年纪出不了远门的

前在镇里做一些零工,总是东做一天 表演、自行车慢骑行等多种活动,设 入来源。韦阳凤告诉记者,"在基地 活,现在来基地务工,干活稳定了,工 一体化发展。

资收入也就稳定了。"现在,我们在基 地里主要是采摘金刺梨鲜果,平时主 要是剪枝、栽培、锄草,一天供一顿饭, 工资是按月开,一个月做得齐还有两 千多,反正是比做一般的活更轻松点, 最主要的是收入更加稳定了。"胡兰秀

头创业,通过"基地+合作社+农户" 模式,大力发展金刺梨种植。同时, 还合理利用资源,发展林下鸡养殖, 以农业旅游观光和金刺梨自主采摘 来自马官社区的贫困户胡兰秀以 体验为主体,搭载趣味运动会、文艺

11月25日,记者在 福全花卉基地看到,工 作人员正在管护多肉 植物。近年来,张坪村 市场需求为导向做大 做强花卉等优势特色 价值,市场经济价值 高,使越来越多的村民 尤其是贫困群众走上 增收致富路。

□记者 唐琪 摄



安顺学院:

记者从市医疗保障局获悉,为方便我市

参保人员就医购药,经市医疗保障局考

审核、专家实地评分、网上公示、纪检全 程监督等规定的工作程序,近期,对提

评,新增25家医保定点医药机构。

在本寨镇开展实用技术培训

我市新增25家医保定点医药机构

本报讯(记者 刘念) 11月25日, 为我市基本医疗保险定点医药机构。

市医疗保障局按照自愿申请、资料 机构将持续加大定点医药机构的监督

交申请的医药机构逐一进行了准入评 医保基金"跑冒滴漏",为参保人员提供

价,根据考评结果,将25家医药机构纳 更加方便快捷的医保服务。

新定点医药机构的增加,扩大了医

保服务网点,切实方便了广大参保人员

就医购药。下一步,我市各级医保经办

检查力度,完善医保服务协议,不断规

范定点医药机构的医保服务行为,严防



冬荪种植上,要注意地块通风、透气。 采摘时,要注意保持清洁,外观形态要 完整。大规模种植白芨,品种要选取紫 位,带着村民一起致富。"参训人员纷纷 花白芨,要注意地块排水,种植不能太 深……"11月23日,安顺学院乡村产业 革命食用菌专班和中草药专班的专家 到镇宁自治县本寨镇开展冬荪林下种 植、中草药种植技术培训。

张家村20多位种植大户以及镇宁土芹 民培训体系,逐步开展常态化培训。

本报讯(何映霞 文/图)"在林下 农业科技发展有限公司的负责人和技 术人员接受培训。

"我们要把冬荪、白芨种植技术学到 表示,"安顺学院的专家长期给我们免费 提供技术支持,这更加坚定了大家种植

据介绍,近年来,安顺学院按照"科 教兴农、人才强农、新型职业农民固农' 现场,来自本寨镇营蜂村、奋箕村、 的帮扶思路,构建服务"三农"的新型农

市老科协开展 消费扶贫活动

本报讯(本报记者) 近日, 市老科协组织在虹山湖公园九 孔桥南端广场开展消费扶贫帮 扶活动,帮助西秀区刘官乡大 黑土村销售优质大米"夜郎红

据悉,"夜郎红841"优质大 米是由市老科协、市计生协志愿 者老年科技服务团帮扶大黑土 村引进,是市农科院水稻研究所 历经8年时间杂交系统选育,米 质达国家三级标准的优质品种。

活动现场,市老科协人员积 极向群众推介"夜郎红841"大 米,生长在群山绿水间的600斤 "夜郎红841"大米现场被抢购 一空。

各县区城市主题歌曲评选结果揭晓



25日,由市文化广电旅游局主办,各县区 会承办的评选县区城市主题歌曲活动

本报讯(记者 卢维 文/图) 11月 文体广电旅游局、市文化馆、市音乐家协

在经开区澳维酒店(澳维大舞台)举 行。经过专家评委认真评选,从各县区 送选的18首歌曲当中选出了8首歌曲 作为各县区的城市主题歌。

据悉,本次歌曲评选活动,旨在大力 宣传我市城市形象,用音乐展现我市人 文风貌,催生出一批具有本土音乐元素 的优秀歌曲作品,为我市高质量发展注 入新的活力、营造浓厚氛围,让更多的人

走进安顺、了解安顺、爱上安顺。 评选现场,由音乐界专家、社会各界 人士、新闻媒体等组成评审团,以现场演 唱的方式进行。歌手们在音乐中深情歌 唱,用优美动听的歌声为家乡代言。最 后评出各县区的城市主题歌分别为:普 定县《一缕茶香一世缘》、关岭自治县《迎 客歌》、平坝区《风过平坝带花香》、西秀 区《安顺遇见》、经开区《故事歪寨》、黄果 树旅游区《梦中的黄果树》、紫云自治县 《亚鲁王》、镇宁自治县《一见钟情》。



近日,黄果树消防救援大队开展消防站开放日活动,邀请辖区黄果树镇幼儿 园的小朋友在老师的带领下"孝距离"学习消防知识,进一步提升了师生消防安全 意识及火灾防范能力。 □记者 徐雪 摄

经开区:

"一中心一张网十联户"构建村居自治体系

□本报记者 唐琪 刘念

今年以来,经开区充分依托区、镇 (办、新型社区)、村(居)三级综治中 心,强化"一中心一张网十联户"矛盾 纠纷邻里劝导、便民服务、隐患排查、 治安防范、人口管理等信息管理工 作。将相对集中居住的村(居),以10 至30户为一个联户单元,在本单元内 和矛盾纠纷调处化解、社会治理事件 处置、社会风险研判的现代化社会治 理共同体,推行网格化服务管理,践行 互帮互助联户社会管理,实现社会治 理现代化新模式。

"十联户"第一组的组长,自从阿歪寨村 开展"十联户"工作以来,每个星期有一 个小议会制度,他要走到联户人家里去, 了解村民之间存在的问题。他告诉记 善村规民约,对婚丧陋习、孝道式微等不 的党员、退休干部、治安志愿者、退伍 良社会风气进行治理,推行村居'红黑 护组长,两名联护副组长,以户轮班,面,引导村民移风易俗、规范村民行为、 排查本单元内各类治安隐患和安全隐 激发'十联户'集体荣辱感。卫生整治、 患以及家庭邻里纠纷等信息。在原有 治安管理和家庭的矛盾纠纷调解等方面 化运用,加强数据资源整合应用,打造 综治中心功能的基础上,打造集信访 互相监督监管,实现'十联户'抱团发展、 联防守望模式。"

据介绍,经开区充分发挥信息技术 支撑作用,以贵州省综治"9+X"信息系 台。现目前,经开区共划分5个大网格、 统为枢纽,有效整合政务服务平台、法律 209个中网格、配备209名网格员。共

经开区阿歪寨村村民韦永春是该村 务协同,以微信群为载体,每个联护单元 人,副联户长2280人,建立联户微信群 创建微信群交流平台,达到"一家有事、 2000余个,录入信息13万余条。推动 家家帮忙"的效果。每年预算1000万元 奖补资金,抓实"积分制"促作为,多形式 鼓励群众参与村级公益活动,在阿歪寨 者:"我们抓实'小公约'促管理,建立完 村等处先行设立"励志超市",联户组长 和群众可通过参与公益换积分兑换商 品;在星光社区,回归人员可通过参与公 军人、族老、寨老等人员中推选一名联榜',以联户组为单位,表扬先进、曝光反益存储爱心,兑换社会服务,激发群众参 与公益事业的热情。

经开区实现三级综治中心的实体 集线上流转办事、动态管理、调度指挥、 预测预警、精准决策于一体的区级社会 治理现代化"智慧大脑"数据网络平 服务热线等系统,分步推进数据共享、业 有联户组 1690 个,配备联户长 1690

邻里间的互帮互助联户管理,健全分工 合理、衔接顺畅、联动高效的网格协作 机制,实现可查询、可评价、可跟踪、可 督查,确保化解矛盾纠纷事事有着落、 件件有回音。

经开区"一中心一张网十联户"从 "建起来""动起来""联起来"到"用起 来",实现联户单元内住户各方面动态信 息的精准管理,便民服务代帮、矛盾纠纷 调处、安全隐患排查、重点人员管控、政 策法规宣传等工作有序推进,切实提升 现代基层平安建设工作。社会治理体系 再次升级、治理能力再次提高,开辟了联 防联控、群防群控的新格局,全力提升社 会治理效能和治理体系现代化,增强人 民群众安全感、幸福感和获得感。

关岭自治县卫生健康局:

组织开展常态化新冠肺炎疫情 社会防控应急演练

本报讯(记者 高智) 11月24日, 隔离等情况,其中包括不配合新冠肺炎 关岭自治县卫生健康局组织全系统 医务人员及全县乡镇卫生院开展常

本次演练模拟在顶云街道卫生院 预检分诊点发现1例来自高风险地区接 触史病例,监测体温38℃、伴有干咳、乏 力等症状,其中演练项目包括病例发 现、采取紧急控制措施,控制病例、隔离 病人、做好防护消毒、立即上报、等待转 科学、规范、高效地开展新冠肺炎的预 运车辆、转运、部门联动等程序。并对 防和救治工作,为全县应对突发疫情打 病例密切接触者采取排查、检测、酒店

相关工作的密切接触者进行强制隔离 措施。演练中,各参演单位以实战状态 态化新冠肺炎疫情社会防控应急培 投入到演练,整个过程严谨规范,完整

> 通过此次演练活动,全面梳理了疫 情防控的工作职责和工作流程,进一步 提升了医务人员及一线工作人员的综 合业务素质,提高关岭对新冠肺炎的应 急反应能力及医疗诊治效率,有利于更 下了坚实基础。